

贵州风采

深耕年轻用户群体

贵州探索“体彩+”品牌宣传新策略

本报记者 赵萌

近年来，贵州体彩积极创新传播内容、方式和手段，以“体彩+”新形式成功抓住年轻群体关注焦点，实现受众参与度和转化率的双提升。

“体彩+品牌”激活圈层共振

去茶山作为贵州本土茶饮品牌，凭借天然茶源和独特的品牌定位，迅速吸引众多年轻消费者的目光，成为消费新风尚，与贵州体彩致力于创新打造的年轻、个性、有趣的品牌观念不谋而合，两个品牌开展跨界联名更容易提高用户相互转化率和忠诚度。“彩茶趣”联名活动内容采用深度融合的创新模式，紧密结合年轻群体需求，消费者在去茶山门店购买饮品，即可获得联名杯套，联名杯套的可撕开设计充满趣味性。联名款乐小星迷你手办和冰箱贴外形可爱，符合当下年轻人对时尚小物的审美。该活动先后获得全国体彩系统创新项目征集推广活动三等奖和第八届DMAA国际数字营销金奖。

“体彩+文化”提升品牌内涵

贵州体彩积极迎合年轻群体关注热点，选择高共鸣的文化场景，通过开展“微光体彩·国韵风华”活

动，与年轻群体建立情感连接，促进用户留存，提升品牌价值。

4月19日至20日，体彩国风游园会在贵阳花溪举行，传统文化与体彩公益深度融合，在这个春日里吸引超万人次穿梭于传统与现代交织的场景中，其中近90%的游客是年轻群体。该活动已连续举办三年，均获得广大年轻人的一致好评。象棋、剪纸、射箭等八大沉浸式国风文化体验区带领大家回到古人的文化生活场景，古风歌曲演唱、舞蹈表演、非遗展示、民乐重奏、汉服主题走秀等文艺表演让观众近距离领略传统文化的深厚底蕴。在传统文化体验中，感受体彩公益力量，让年轻群体感知体彩品牌价值，实现“体彩+国风”文化破圈。

“体彩+赛事”打造品牌形象

结合体彩品牌调性、产品特点及现有衍生品，在部分高校开展“体彩进高校”品牌推广活动，探索“一校一品”特色发展路径，打造长期固定针对高校学生群体的品牌活动，提升体彩品牌在贵州省高校学生中的知名度和美誉度，吸引年轻消费群体关注并参与体彩公益事业。2024年安排资金715万元用于支持赛事活动开展公益宣传。其中，在贵州省大中学生田径锦标赛、东盟周足球赛、“体协杯”全国青少年足球邀请赛、贵州省高校羽毛球、乒乓球比赛以及贵州理工

学院校庆环校跑活动中均安排资金，用于场地氛围营造和体彩标识露出，向前来参赛的运动员和教练员宣传公益理念和责任担当。

“体彩+公益”传播品牌理念

贵州体彩始终把自身发展同满足人民美好生活需要紧密结合，通过支持社会保障、乡村振兴、教育等多领域的公益事业，为人民群众的美好生活保驾护航。“十四五”以来，为积极传播公益公信责任核心价值，贵州体彩开展了公益品牌形象建设，提升群众对体彩公益品牌形象感知，打造了“公益体彩 快乐操场”活动和“微光行动·希望工程”体彩助学活动，为民生福祉增色，为美好生活添彩，为推进体育强国建设作出更大贡献。

“公益体彩 快乐操场”活动聚焦于为缺乏足够体育设施的乡村学校建设安全、适宜的操场，并提供必要的体育器材，以丰富孩子们的课余生活，增强体质，培养团队协作能力和拼搏精神。截至2024年底，贵州体彩已累计投入1288万元在全省9个市州开展“公益体彩 快乐操场”系列活动，累计捐赠学校300余所，惠及人群超过13万人；“微光行动·希望工程”体彩助学活动自2022年实施以来，已连续开展三年，累计惠及1200人次，投入助学金共计240万元。

草原传情

微光聚力护成长 民族团结向未来
内蒙古体彩开展主题活动

本报记者 张小可

5月24日，“微光聚力护成长 民族团结向未来”主题活动在内蒙古呼和浩特市民族学院举办。活动现场，内蒙古体彩中心、内蒙古青年创业就业基金会联合向呼和浩特民族学院、内蒙古体育职业学院共50名困难学生捐赠10万元。

捐赠仪式后，一行人参观了呼和浩特市民族学院铸牢中华民族共同体意识教育馆，跟随讲解员走过“我们从哪里来”“我们是谁”“我们要到哪里去”三部分主题展厅，通过丰富的资料、鲜活的图片以及生动的场景，深刻感悟各民族长期以来守望相助、团结奋斗的生动画卷和所取得的辉煌成就。

参观过程中，大家更加直观清晰地感受到铸牢中华民族共同体意识的内涵和要求，进一步深化民族团结进步创建工作和守望相助理念。

随后，一行人来到呼和浩特市体彩“三个阵地——民族团结阵地”代销实体店实地参观。该实体店右侧整面墙全部用作“民族团结一家

亲”主题文化展和“蒙古马精神展”，店内的大屏显示器循环播放民族团结主题宣传片。“三个阵地”建设是内蒙古体彩中心以铸牢中华民族共同体意识为工作主线的具体举措，也是内蒙古体彩系统以党建为引领、创新“党建+体彩”服务管理新模式的重要方式，有效推动党的理论向基层延伸、向群众拓展，营造“听党话、感党恩、跟党走”的浓厚氛围。

此次主题活动的举办，是以铸牢中华民族共同体意识为工作主线的具体实践，也是党员干部践行初心使命、传递爱心正能量的生动体现。通过活动的开展，进一步增强了党组织的凝聚力和战斗力，密切了党群干群关系，让贫困学生和家庭感受到党的温暖和关怀。活动单位也将以此活动为契机，在“贯穿一条主线、办好两件大事，弘扬蒙古马精神，闯新路进中游”中勇挑重担，为书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献力量。

浙江彩风

浙江体彩情暖特殊群体

本报记者 王辉

近年来，浙江体彩中心将帮扶特殊困难群体纳入公益事业核心板块，从制度保障筑牢根基，以资源整合汇聚力量，用服务创新传递温度，构建起覆盖全省的帮扶机制。

杭州：合同签订“零跑腿”

杭州体彩在开展实体店代销合同签订工作中，始终秉持“服务至上”的理念。针对行动不便的代销者，杭州体彩打破常规，推出“上门服务”模式：工作人员联合区域管理站，主动对接孕妇、残障人士等特殊群体，实现合同签订“零跑腿”。

同时，杭州体彩优化流程细节，通过线上预审、材料代填等方式，让代销者“最多跑一次”。这些延伸服务不仅简化了办事流程，更体现了杭州体彩从“管理”到“服务”的思维转变，为特殊群体创业者铺就了一条便捷、温暖的就业之路。

湖州：点亮寒门学子希望

在助学公益领域，湖州体彩始

终步履不停。

自2020年起，每年“六一”前夕，湖州体彩都会前往吴兴区妙山镇妙山村，为低收入家庭小学生送来助学金，并深入了解孩子们的学习与生活情况，鼓励他们积极向上。这一善举仅是湖州体彩助学行动的一个缩影，多年来，该中心累计结对资助近300名低收入家庭学生，用持续的关爱为寒门学子点亮希望。这份跨越数年的坚守，不仅赢得了社会各界的广泛赞誉，更让“公益体彩”的品牌形象深入人心。

衢州：用运动传递爱与力量

为帮助视障人士走出家门、拥抱阳光，衢州体彩连续两年联合市跑步运动会、市盲协，发起“与光同行”助盲跑团活动。

活动面向社会招募公益跑者，化身视障朋友的“眼睛”，陪伴他们在奔跑中感受运动的快乐。两届活动吸引超500人参与，通过一对一陪跑、趣味互动等形式，让视障群体走出封闭空间，重拾生活自信。

新疆体彩

伊犁河马拉松绽放公益之光

本报讯 日前，新疆伊犁河谷迎来一场体育与公益的双向奔赴，伊犁河马拉松暨“跑遍大美新疆”系列赛伊宁站在此次启幕。

万余名跑者踏着朝霞冲出起跑线，用脚步丈量这片土地的壮美。与此同时，新疆体彩“青春同行，公益筑梦”主题地推活动也在此次同步展开，新疆体彩将公益理念巧妙地融入赛事，为这场体育盛会增添了一抹动人的情怀，让运动与公益在这里交织出别样的光彩。

赛事主会场内，蓝白相间的体彩公益展区宛如一片跃动的海洋。“青春同行，公益筑梦”标语在晨光中熠熠生辉，迅速成为跑者们的打卡胜地。展台前，参赛者用手机扫

描二维码参与公益互动。每当完成一次爱心传递，他们就能获得乐小星公仔、运动手环等纪念品，这些印着公益标识的物件将公益理念悄然播撒在每位获得者心间。

在展区另一侧的“公益影像站”，体彩工作人员正专注地记录选手们的冲刺瞬间。来自南京的王先生将照片上传至社交平台并感慨道：“当九宫格照片带着新疆体彩的公益标识飞向全国，我们每个人都是公益故事的讲述者。”这种互动不仅记录了跑者的精彩瞬间，更是通过社交媒体的传播，让公益与体育融合的理念触达万千网友，在虚拟与现实的交织中拓展公益传播的边界。

(赵萌)

荆楚彩风

奥运冠军助力公益捐赠活动

本报讯 近日，湖北体彩在黄梅县岳飞小学举行公益捐赠活动。湖北体彩公益形象大使、奥运冠军汪周雨，湖北省体彩中心、湖北省体彩促进会、县教育和文旅部门代表共同出席活动，向学校捐赠AI智能体测仪等体育教学设备。

岳飞小学校长聂红杰表示，体

彩的捐赠犹如一场及时雨，为学生的全面发展创造更好的环境。

捐赠仪式后，汪周雨和同学们分享了自己的奥运夺冠经历和成长故事，还现场指导学生们进行简单的体育训练，耐心地纠正学生们动作，鼓励学生们积极参与体育锻炼，增强体质。(邹丽 王欢)

吉林彩风

体彩主题公交车长春上线

本报记者 丰佳佳

近日，在长春街头，一辆以中国红为底色的公交车吸引不少群众的关注，车体两侧“中国体育彩票国家公益彩票”的字样非常醒目。这是吉林省体彩中心与长春公交集团南通汽车公司联合打造的315路公益体彩主题公交车。

这辆主题公交车不仅是城市里流动的风景线，更是移动的公益课堂。走进车厢，“体彩公益金与你息息相关”的标语立刻映入眼帘，从司机挡板、前门挡板、票款箱，到座椅套、扶手和彩旗，每一个角落都巧妙地融入了体彩公益金的信息。

这些体彩主题元素的展示让乘客在短暂的旅程中了解到彩票公益金广泛的应用范围及其深远的影响。

四川体彩眉山分中心 徐飞鸿

我来自四川眉山，是这片被千年文脉浸润过土地上的一位普通体彩青年奋斗者。四川体彩青年大讲堂是推进全省体彩系统青年员工学习常态化、制度化，不断提升综合素质和业务能力而搭建的学习提高、交流共享、展示自我的平台，我在这里与大家分享我和体彩的故事。

眉山是苏轼笔下“一点浩然气，千里快哉风”的精神故乡，是苏轼眼中“民朴而循良，吏廉而简肃”的理想家园。九百年前，“三苏”用笔墨书写家国情怀；九百年后，作为新时代的体彩人，正用责任与担当，在这片土地上续写着属于公益事业的篇章。

或许有人会问：体彩人与“三苏”精神有何关联？应该是那份“守其初心，始终不变”的信念。正如东坡先生



覆盖青年群体和群众的重要交通工具。吉林省体彩中心相关负责人表示，此次主题活动将体彩公益理念融入城市交通的脉络，以动态传播的方式讲述责任体彩的公益故事，期待每一次出行都能成为传递爱心的美好旅程。

主题公交车的五星级驾驶员杨宇昕表示：“这次公益体彩主题公交车活动非常有意义。能够成为这辆车的驾驶员，我也感到十分荣幸。我们公交司机每天要接触成百上千的群众，像这样的公益主题车厢，既美化了城市形象，又潜移默化地传播公益理念。”长春公交集团兴隆出行科技服务有限公司相关负责人表示，本次合作只是起点，未来希望继续携手吉林省体彩中心，在更多、更广的维度上进一步创新公益载体，传递公益温度，为社会公益事业作出新的更大贡献。

神竹海深处，苏轼笔下的“宁可食无肉，不可居无竹”的千年吟诵，与竹编匠人手中的篾片交织成独特的文化图景。

当三苏文化的文人精神邂逅竹编艺术的工匠智慧，两种非遗在当代语境中碰撞出耀眼火花：这不仅是传统工艺的活化实践，更是中华文脉在当代的创造性延伸。作为“三苏”故里的体彩人，尤为珍视竹编这一非遗技艺，联合东坡区妇联及苏祠街道白虎滩社区居委会，举办了“匠心传家韵 川彩绽芳华”文化雅集。以东坡文化为经，竹编非遗为纬，编织传统与现代交融的文化锦缎。活动特邀东坡文化传承讲师开讲“三苏”家风家训；国家非遗青神竹编传承人以“快乐购彩 理性投注”为主题，创作两幅竹编艺术品，让传统技艺与时代精神在经纬交织中焕发新生，也让非遗技艺化作流动的史诗，在体彩公益土壤中绽放传承光华。

(一)

川彩风情

以公益之心 铸传承之魂

“身行万里半天下，眼高四海空无人”，无论顺境逆境始终心系苍生，而我们体彩人也始终铭记“来之于民，用之于民”的使命；应该是那份“努力尽今夕，少年犹可夸”的实干精神，每一张彩票的背后，都是对体育强国的助力，对民生公益的温暖托举；更应该是那份“腹有诗书气自华”的文化自信，“三苏”文化教会我们，要用智慧点亮希望，用诚信守护未来。

在书香萦绕的四月，眉山分中心携手社区打造了一场文化盛宴。以“体彩献书田 书香润眉州”微光公益活动为纽带，从图书捐赠启幕，开展“三苏家风家训”主题讲座、开设体彩公益小课堂，以苏门风骨塑造城市灵魂，让社区成为传承与创新的共生之地。通过实际行动践行公益责任担当，为丰富居民精神文化生活，营造全民阅读氛围，建设“书香中国”贡献四川体彩人的一份力量。

眉山闻名于世的不仅有“三苏”文化，还有非遗技艺——青神竹编。在青

神竹海深处，苏轼笔下的“宁可食无肉，不可居无竹”的千年吟诵，与竹编匠人手中的篾片交织成独特的文化图景。

永恒的命题——在时光的冲刷下，我们如何让文明的火种穿越时空，在当代焕发新生？在书香萦绕的四月，眉山分中心携手社区打造了一场文化盛宴。以“体彩献书田 书香润眉州”微光公益活动为纽带，从图书捐赠启幕，开展“三苏家风家训”主题讲座、开设体彩公益小课堂，以苏门风骨塑造城市灵魂，让社区成为传承与创新的共生之地。通过实际行动践行公益责任担当，为丰富居民精神文化生活，营造全民阅读氛围，建设“书香中国”贡献四川体彩人的一份力量。

眉山闻名于世的不仅有“三苏”文化，还有非遗技艺——青神竹编。在青